
Oefentoets H.3 par. 1 
 
1  Iemand doet twee uitspraken: 

I De twee grootste stromingen binnen de islam zijn de soennieten en de sjiieten. 
II In Koeweit en in Irak leven meer sjiieten dan soennieten. 
A I en II zijn beide goed. 
B I en II zijn beide fout. 
C I is goed en II is fout. 
D I is fout en II is goed. 

 
2  Iemand doet twee uitspraken: 

I De taal die in Iran wordt gesproken behoort tot de Arabische talen. 
II In Israël wordt Hebreeuws gesproken. 
A I en II zijn beide goed. 
B I en II zijn beide fout. 
C I is goed en II is fout. 
D I is fout en II is goed. 

 
3  Noteer de cijfers 1 tot en met 5 op je blad en zet er het juiste woord achter. 

 Een schip dat vroeger vanuit Iran naar Europa wilde varen, moest langs de zuidpunt van het 
continent …1… varen. Sinds de aanleg van …2… in het land …3… kunnen de schepen veel 
sneller Europa bereiken. De …4… afstand is korter geworden. Er wordt tegenwoordig met 
name veel …5… vervoerd naar Europa. 

 
4  Bekijk figuur 1 en 2. 

a Welk klimaat zie je in grafiek 1A? Geef de naam volgens het klimaatsysteem van Köppen en 
de gewone naam. 

b Welk klimaat zie je in grafiek 1B? Geef de naam volgens het klimaatsysteem van Köppen en 
de gewone naam. 

c Bekijk figuur 2. Noteer de letters A en B van de klimaatgrafieken onder elkaar en zet er de 
juiste plaats achter. Kies uit de plaatsen 1, 2 en 3 op de kaart (je houdt dus één plaats over). 

d Verklaar waarom er in de plaats van grafiek A zo weinig neerslag valt. 
 

Figuur 1 Twee klimaten. 

  
 

Figuur 2 Het Midden-Oosten. 



 
 
  



5  Bekijk figuur 3. 
a Noteer de letters A tot en met D onder elkaar op je blad en zet er het juiste land achter. 

Kies uit: Egypte – Irak – Iran – Israël – Qatar (je houdt een land over). 
b Welke overeenkomst op het gebied van het cultuurelement godsdienst zie je bij de landen 

A, B en D? Leg je antwoord uit. 
c Tot welk groot cultuurgebied behoren deze landen in figuur 3? 

 
Figuur 3 Godsdiensten (procentueel) in vier landen. 

 77 miljoen 
inwoners 
A 

98 miljoen 
inwoners 
B 

7,8 miljoen 
inwoners 
C 

35 miljoen 
inwoners 
D 

Soennieten 8% 96% 19% 33% 

Sjiieten 92% - - 66% 
Joden - - 79% - 

Christenen - 4% 2% - 

 
6  Bekijk figuur 4. 

a Tot welk cultuurgebied behoort deze stad? 
b Noem twee cultuurkenmerken die je op de foto ziet die je antwoord bij opdracht a 

illustreren. 
c Ook de westerse invloed is te zien op deze foto. Geef een voorbeeld. 
d Hoe noem je het proces dat de invloed uit het westen zich over andere gebieden 

verspreidt? 
 

Figuur 4 Een straat in de stad Medina. 

 
 
  



7  Bekijk figuur 5. 
a Neem de cijfers 2, 4, 6, 8 en 10 over op je blad en zet er de juiste naam van de stad achter. 
b Aan welke zee ligt Koeweit? En Israël? 
c Wat is de naam van de langste rivier op deze kaart? 
d Zijn de uitspraken goed of fout? 

1 Ten zuidwesten van Saudi-Arabië ligt Oman. 
2 Libanon grenst aan Israël en Jordanië. 
3 De Eufraat stroomt door twee landen. 

 
Figuur 5 Topografie van het Midden-Oosten. 

 
 
8  Bekijk figuur 5. 

a Neem de letters D, F, L en N over op je blad en zet er de naam van het land achter. 
b Wat is de hoofdstad van de Verenigde Arabische Emiraten? Noteer het cijfer en de naam. 
c Welke rivier stroomt het meest oostelijk in Irak? 
d Zijn de uitspraken goed of fout? Verbeter de uitspraak als deze fout is. 

1 Egypte grenst aan de Perzische Golf. 
2 Sana ligt westelijker dan Teheran. 
3 Amman ligt noordelijker dan de steden Koeweit en Damaskus. 

 
  



9  Bekijk figuur 6. Zijn de uitspraken goed of fout? 
a In Adana heb je droge zomers. 
b Het Zuidoost-Anatoliëproject ligt in het gebied van het landklimaat. 
c Het gebied dat aan de Zwarte Zee grenst heeft droge winters. 
d In Ankara is het droog, omdat dat gebied tussen twee bergketens ligt. 

 
Figuur 6 Klimaten in Turkije. 

 
 


